二版责任编辑/黄 琼

文博会吹响 "文化宁波2020"建设"集结号"

本报讯 (记者崔小明) 这几 天,作为文博会六大主题展馆之 一,"文化宁波2020"展馆吸引了 20多万人次前来参观。"文化宁波 2020"建设计划在这里吹响"集 结号",展览取得丰硕成果,多个 相关项目签约。

去年10月份,全市宣传思想 工作会议对宁波文化产业提出了 "加快做大做强做优"目标要求。 围绕会议精神,不久前我市出台 了"文化宁波2020"建设计划, 围绕书香、影视、音乐、创意四 个方面出台四个专项政策。为了 推动"文化宁波2020"计划实 施,今年的文博会上,专门开辟 出一块场地设置"文化宁波 2020"主题馆。"书香宁波"展区 以有声阅读为主线,吸引了喜马 拉雅、有声阅读、纸上阅读、中

文在线、超星图书馆等7家线上阅 读企业参展。据喜马拉雅宁波站 有关负责人王伟成介绍,前来体 验喜马拉雅线上阅读的观众络绎 不绝, 使他们对"书香宁波"建 设充满信心。王伟成说, 展览结 束后,他们结合"书香宁波 2020"建设计划,将在全市学 校、社区、农村文化礼堂等地设 置1万多面阅读墙,让市民随时随 地可以享受"听书"的快乐。

"音乐宁波"展区聚焦音乐 港,以"新时代、新生活、新乡 村、新音乐"为主题。"海伦钢 琴"除展出了自己最新的钢琴产 品外,还展出了一款吉他产品。 "音王"则展出了自己的"智慧课 堂"产品。宁波音乐港组织了16 家企业参展。展览推动了设备制 造企业和内容制造企业携手合作

的步伐。在昨天的展览现场,宁 波音乐港的"北音清越"与宁波 音乐制造企业"东源音响"签 约,联手研发适合室外使用的新 乡村音响。中国音乐剧协会宁波 音乐港基地与洛奇图书馆签约成 立宁波青少年音乐剧团。

据了解,"影视宁波"展区以 象山影视城、博地影秀城和宁波 影视学院为主展区, 在现场设置 虚拟场景, 让观众过了一把"演 员瘾"。据悉,在今天举行的影视 高峰论坛上,助推"影视宁波" 建设的多个项目将现场签约。

在"创意宁波2020"建设计 划中,明确要求"大力实施'创 意设计人才引进计划'",这一任 务也取得积极进展。故宫博物院 原院长单霁翔被聘为"创意宁波 2020"建设计划顾问。在"创意

宁波"展区,宁波国家广告产业 园、宁波国家大学科技园区纷纷 展出了自己的优势项目和企业, 一批项目达成意向性协议。

另据了解,在"书香宁波 2020"建设计划中,第一项任务 就是"确定天一阁扩建总体规 划,实质性推进与故宫博物院战 略合作"。这项任务在宁波文博会 上已经"落地",在4月12日举行 的文博会重点文化产业项目签约 仪式上, 市政府与故宫博物院签 订战略合作协议,故宫博物院将 与天一阁等在藏品交流展示、文 创产业开发、文博人才培养、文 物修复研究等方面开展合作。在 这次签约仪式上同时签约的还有 投资20亿元的星空华文音乐广场 项目、投资2亿元的东钱湖创艺港 -影视文创综合体项目等。

文化产业如何更好地"走出去"?

各路大咖为甬企现场支招

讯员陈景山) 文化产业如何更好 地 "走出去"? 作为本届文博会 的重要活动之一,昨天,中国文 化贸易与出海创新发展论坛在我 市举行。与会专家、学者、企业 家共商文化创新良策, 共促文化 外贸发展。

商务部国际贸易经济合作研 究院副院长曲维玺指出, 近年出 口数据表明,"一带一路"文化 贸易互融、互通空间巨大, 潜力 无限,建议从贸易结构、贸易导 向及对话机制等方面作进一步优

北京第二外国语学院教授、 国家文化发展战略研究所常务副 院长、国家文化贸易学术研究平 台专家兼秘书长李嘉珊则从"回 归初心"的视角,为论坛带来了 "创新文化贸易模式,推动中华 文化'走出去'提质增效"的思

在全球化加速发展的进程 中,越来越多的中国文化企业开 始将海外作为发展和布局的重 点,并走出了各具特色的发展之 副总经理兼研发中心主任沈杰, 天创国际演艺制作交流有限公司 执行董事、美国环球娱乐有限公 司 CEO 曹晓宁,以及迪生数字 娱乐科技股份有限公司董事长、 国际动画协会(ASIFA)副主席 李中秋分别从讲好中国故事、找 好国际演艺市场的身份定位及文 化贸易的合作与共赢等角度探讨 了各自企业领域和文化产业出海 的结合点和可能性。

现场, 贝发集团、怡人玩 具、海伦钢琴、奇邻文化等100 多家重点文化出口企业到场助

讲好宁波故事,传播中国文 化,已经成为宁波文化出口产业 的共识。据初步统计,2018年 全市实现文化及相关产业增加值 793.74 亿元, 占 GDP 比重为 7.39%。文化产业市场主体不断 发展壮大,得力、音王、广博、 大丰等一批重点民营文化企业的 实力和影响力不断扩大。在文化 制造领域,我市排名居全省首

慈溪开启"青瓷文化盛宴"

上林湖青瓷文化传承园年底前开园

本报讯 (记者陈章升 何 慈溪市委报道组邵滢) 昨 日,2019中国(宁波)特色文化 产业博览会慈溪分会场活动在鸣 鹤古镇开幕。现场, 慈溪举行青 瓷瓯乐演奏会、上林湖青瓷文化 传承园路演等特色活动, 开启了 "青瓷文化盛宴"。

此次慈溪分会场活动将持续 至本月底。其间, 慈溪将推出 "匠心瓷韵" 慈溪青瓷大师作品珍 藏展、青瓷创意用品展售、青瓷 百姓课堂、"秘色瓷探幽之旅"等 20多个活动和项目。其中,通过 "秘色瓷探幽之旅",该市将组织 青瓷爱好者探访越窑青瓷考古遗 址,参观上林湖越窑博物馆,拜 访青瓷工艺美术大师,参与"青 瓷DIY"活动等,零距离感受越 窑青瓷之美。

今年年底前,总投资1.75亿 元、占地71.6亩的上林湖青瓷 文化传承园将正式开园。目 前,传承园基础设施建设已基 本完工,将于本月起陆续交付 使用。"传承园分为公共展示中 心、大师研究中心、企业展示 中心、科普体验中心、创意发 展中心五大功能区块。其中, 创意发展中心将培育、孵化现 代陶瓷青瓷创作研究团队和人 才。"慈溪市相关负责人表示, 今后5年,该园将努力打造成集



展示、科普、体验、交易、休 闲服务等功能于一体的长三角 地区青瓷文化旅游栖息地。

活动现场, 慈溪市越窑青瓷

有限公司与我市一家电子商务有 限公司签订合作协议,通过"青 瓷+家电"创意设计,把越窑青瓷 和慈溪城市元素植入慈溪小家 电,走进千家万户。 图为游客正在体验越窑青瓷 拉坯制作工艺。

(陈章升 马乐平 摄)

宁波音乐港青少年音乐剧团成立

下月全市公开招考

本报讯 (记者周燕波 徐 通讯员**郭传太**)昨日,在文 博会宁波音乐港主题馆, 宁波音 乐港青少年音乐剧团挂牌成立, 成为宁波第一支本地(公益性) 青少年校外艺术社团。

据了解,青少年音乐剧团由中 国音乐剧协会宁波音乐港基地与 洛奇音乐图书馆联合打造,集结了 一批宁波本土优秀的声乐、表演、 舞蹈、器乐专家作为教师团队,还

聘请了中国音乐剧协会诸多名家 名师担任客座教授,并将在5月份 进行第一次全市公开招考。

中国音乐剧协会宁波音乐港 基地主任方斌表示,青少年音乐 剧团的成立,将针对单一性的培 养方式,横向建立声乐、舞蹈、 表演三大艺术门类,纵向实现启 蒙团、基础团、进阶团、专业团 的综合培训,实现青少年艺术素 质全方位培养。

"文器云"上线 破解文创设计落地难题

本报讯 (记者殷聪 通讯 员张雪莲 汪勇)"'文器云' 的上线,成功破解了我们文创 设计难以落地的问题。"在昨日 的文博会上, 陕西呦呦鹿鸣创 意文化传播有限公司成为"文 器云"的首批签约企业,公司 负责人刘德琳表示,将通过该 平台让自己的创新设计产品在 线下加速落地。

作为贝发集团重点打造的 供应链平台,"文器云"将依托 贝发集团成熟的生产线以及丰 富的供应链资源为设计师与大 众消费者搭建起更为便利的 "桥梁",让创意设计师的作品 能够更快地转化为大众消费产

电影《典妻》昨首映

本报讯(记者周燕波 通讯员 唐慧晔)宁波人家喻户晓的甬剧

《典妻》如今有了电影版。昨日下

午,历史上首部甬剧电影《典妻》在

贝发集团董事长邱智铭说, "文器云"在试运行阶段便已完 成20余个文创设计和产品的整 合、试制。几百件产品已正式进 入销售渠道,共享贝发集团150 余个国家和地区的海外销售网络 以及全球5万多家销售门店的终 端销售资源。

在本届文博会上,另有7家 文创团队与贝发集团签约,正式 加入"文器云"平台。

据介绍,在推出 的同时, 贝发集团昨日还推出了 最新打造的新零售模式品牌-"文器库",该终端将以贝发集团 线下实体店为基础,结合"文器 云"平台,为市民带来一系列独 具创意的产品。

"15分钟商贸便民服务圈"试点启动

本报讯 (记者徐展新) 记者前 天从市商务局了解到,宁波启动 "15分钟商贸便民服务圈"试点建 设,进一步提升日常消费的便利 性, 让社区居民足不出户享受优质 商贸便民服务。

按照计划, 市商务局将通过老 城区商业设施改造提升、新建城区 稳步推进、规划城区前期介入等措

施,形成以社区商业中心、居住区 商业、邻里(街坊)商业三级社区 商业网点为基础的社区商业网络格 局,打造覆盖中心城区功能完备的 "15分钟商贸便民服务圈"。

值得注意的是,这个15分钟 的"圈"划分了三个层次——根据 不同社区商业体的步行抵达时间、 服务半径和人均商业面积,分别命

名为邻里级社区商业、居住区级社 区商业和中心级社区商业, 且对人 驻的业态提出了严格要求。以社区 附近200米至300米范围内的邻里 级社区商业为例,需要满足步行5 分钟内抵达的条件, 必须拥有早餐 店、社区菜店、便利店、理发店、 药店和维修店,可以考虑引入餐饮 店、小型超市、食杂店、再生资源

回收、干洗店等业态,满足社区居 民的日常需求。

据悉,启动试点建设工作 后, 市商务局将着手展开调研, 在各区县(市)选择成熟社区作 为试点单位,最终于年底研究制 定宁波市"15分钟商贸便民服务 圈"实施意见,形成一套可推广 的宁波模式。

宁波影都(东门口店)举行首映式, 该剧即日起在全国各大影院公映。 甬剧是宁波的地方剧种,2008 年被列为国家级非物质文化遗产保 护名录。舞台版的甬剧《典妻》堪称 是甬剧历史上里程碑式的作品。它 由著名剧作家罗怀臻根据柔石的小

说《为奴隶的母亲》改编而成。该剧

曾获全国"五个一工程"入选作品

奖、"文华奖"、"中国戏曲学会奖"。 "中国曹禺戏剧奖优秀剧目奖"等。

电影《典妻》于2017年7月开 机,由海曙区影视企业宁波大名艺 诚影视公司摄制、出品,由宁波市 电视艺术家协会副主席朱定忠导 演。这部电影的主角"妻"仍旧由国 家一级演员、梅花奖与文华奖得 主、甬剧名家王锦文饰演,国家一 级演员、姚剧名家寿建立这次在电 影中饰演"老秀才"一角。另外,甬 剧名家沃幸康、陈安俐分别在剧中 扮演"丈夫"与"大娘"。

扫黑除恶

我市积极开展扫黑除恶 知识科普宣教下基层活动

本报讯 (记者王晓峰 通讯员 王岑) 11 日晚上, 一场以"扫黑 除恶 平安宁波"为主题的宣传文 艺汇演活动在镇海区人民大会堂广 场上倾情上演。

舞蹈《红旗颂》拉开了演出的 序幕,来自市公安局的扫黑除恶文 艺宣传小分队以小品、歌舞等形 式,宣传我市正在开展的扫黑除恶 专项斗争,号召群众积极提供揭发 涉黑涉恶线索,同违法犯罪行为作

"演出很精彩,我文化程度不 高,但现在也知道哪些行为属于 黑恶犯罪,可以匿名举报。"来镇 海务工多年的钱师傅观看演出后

扫黑除恶,这是一场人民战 争,自然离不开群众的支持。今年 初以来,我市各地积极开展扫黑除 恶知识科普宣教下基层活动。4月 4日,全国首列以"争创平安中国 示范城, 打赢扫黑除恶攻坚战"为 主题的平安专列与甬城市民见面, 大红的车厢配上Q版的萌警图 案, 让乘坐地铁的市民可以直观地 了解扫黑除恶等方面的知识。

类似接地气的创新可不少,4 月3日,海曙在鼓楼步行街启动了 扫黑除恶宣传示范街区创建仪式;

奉化公安和象山公安不断推出微视 频,用笑点颇多的故事来介绍"套 路贷"等新型黑恶犯罪,取得了良 好的宣传效果。

"我们积极推动扫黑除恶知识 科普宣教活动下基层,取得了良好 的效果, 群众积极举报身边涉黑涉 恶违法线索,尝到了'甜头',我 们则得到更多的线索, 打击的精准 性与效率成倍上升,也得到了'甜 头'。"市公安局相关负责人表示, 3月28日市公安局表彰奖励了一批 举报黑恶犯罪线索属实的人民群 众,发放奖金22万元,前几天奉 化、海曙等地警方也对多名群众兑

在此,宁波警方呼吁社会各界 和广大人民群众勇敢地同黑恶势力 作斗争,积极举报黑恶违法犯罪线 索。公安机关将对群众举报的涉黑 涉恶犯罪线索,逐条核查、一查到 底,并严格落实举报人安全保护机 制, 兑现举报奖励。

此外,中央扫黑除恶第11督 导组在下沉督导期间,将受理我市 涉黑涉恶方面的来信来电举报。举 报电话: 0571-85890085 (受理时 间每天8:00-20:00)。举报邮政 信箱: 杭州市 A0706 号邮政专用信

企业来了"三服务"小分队



前天,慈溪市税务局龙山税务所"三服务"小分队走进博生塑料 制品有限公司,向公司负责人讲解国家最新减税降费政策。3月以来, 该所深入开展"三服务"活动,倾听企业主心声,解决疑难问题,已 为500多家企业开展"税收体检"。 (陈章升 郑涵 摄)